

习近平会见三国领导人

并会见美国盖茨基金会主席比尔·盖茨

会见荷兰首相吕特时强调 确保两国关系持续健康稳定发展

本报海南博鳌3月28日电(记者陈伟光、杜尚泽)国家主席习近平28日在海南省博鳌国宾馆会见荷兰首相吕特。

习近平强调,中荷双方要坚持相互尊重、平等相待,尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,确保两国关系持续健康稳定发展。要创新合作思路,巩固和扩大合作范围,深入开展农产品、乳业、治污、清洁能源等领域合作,希望荷方推动更多高新技术产品和技术对华出口。要为两国人员往来提供更多便利,鼓励两国高水平艺术团组互访演出,继续开展博物馆、美术馆之间的交流,深化人文往来。

吕特表示,荷兰已决定申请成为亚投行创始成员国,将立即就此同中方沟通。我来博鳌之前率荷兰企业家代表团访问了上海和深圳,企业家们对访问成果非常满意,都期待在中国发展,希望有更多荷兰农产品进入中国市场。

会见瑞典首相勒文时强调 加强双边关系顶层设计和政治投入

本报海南博鳌3月28日电(记者杜尚泽、黄晓慧)国家主席习近平28日在海南省博鳌国宾馆会见瑞典首相勒文。

习近平强调,双方下一步要重点加强政治引领,尊重对方核心利益和重大关切,加强对双边关系

的顶层设计和政治投入,保持高层交往势头,扩大共识。要在信息通讯、高端制造、节能环保、新能源等领域合作的基础上,强化可持续发展、产业优化升级、创新驱动、绿色经济等领域合作伙伴关系。要加强人文交流,为青年人交流搭建平台,希望瑞方为中国公民赴瑞旅游和工作提供签证便利。要就联合国2015年后发展议程、气候变化、全球卫生安全等全球事务加强沟通协调。

勒文感谢习近平邀请他出席博鳌亚洲论坛年会,表示习主席在论坛开幕式上的讲话指明了亚洲合作未来之路,对瑞典和欧洲也有重要意义。习主席提出的亚投行倡议非常重要,瑞典非常感兴趣,希望就此同中方开展合作。

会见尼泊尔总统亚达夫时强调 欢迎尼方积极参与“一带一路”

本报海南博鳌3月28日电(记者杜尚泽、胡泽曦)国家主席习近平28日在海南省博鳌国宾馆会见尼泊尔总统亚达夫。

习近平强调,中方愿同尼方尽快开启自贸协定谈判,欢迎尼方积极参与“一带一路”建设。双方要深化执法安全合作。中方赞赏尼方在涉藏、台湾等涉及中方核心利益问题上给予中方坚定支持,将一如既往支持尼泊尔维护独立、主权、领土完整的努力,希望尼方不允许任何势力利用尼泊尔领土从事反华分裂活动。双方要加强青年、留学生交流,拓展人文合作。中方鼓励更多中国公民赴尼泊尔旅游,支持西藏、四川等邻近省区同尼泊尔加强交流合作。双方要加强多

边领域协调配合,维护共同利益。

亚达夫表示,尼泊尔决不允许在尼领土上从事任何反华活动。尼方坚定支持“一带一路”倡议和亚投行建设。尼方希望加强南盟与中国合作,促进本地区互联互通和经济发展。

会见比尔·盖茨时指出 愿同盖茨基金会合作防控疫情

本报海南博鳌3月28日电(记者杜尚泽、赵成)国家主席习近平28日在海南省博鳌国宾馆会见美国盖茨基金会主席比尔·盖茨。双方着重就加强公共卫生工作、提高人民健康水平和减贫问题交换看法。

习近平指出,防范和控制公共疫情是国际社会面临的共同挑战,需要加强国际合作,加以共同治理。加强公共卫生工作、保障人民健康是中国政府的重要任务,我们高度重视,愿意同盖茨基金会继续开展合作。习近平强调,中国高度重视减贫扶贫工作,取得了重要成就,但在2020年全面实现小康目标,我们还要下大力气推进扶贫开发工作,正在为此进行不懈努力。中国将积极参与联合国2015年后发展议程,愿意同国际社会一道推动国际减贫工作,不断取得新的成就。

比尔·盖茨表示,中国在同国际社会一道应对埃博拉疫情方面提供了大量资源,在管控艾滋病方面作出了卓有成效工作,在减贫方面也走在世界前列,树立了典范,我深表赞赏。盖茨基金会愿意同中国加强公共卫生领域合作。

同日,习近平会见了国际电信联盟秘书长赵厚麟。

国际奥委会评估团赞赏京张申办工作 北京有能力成功办冬奥

本报北京3月28日电(记者马剑)国际奥委会评估团28日上午在京举行陈述会闭幕式,北京市委书记郭金龙出席闭幕式并致辞。

郭金龙在致辞中对各位评估委员会成员在评估考察期间表现出的精深的专业知识、丰富的实践经验和严谨的工作作风表示由衷的钦佩,对他们对中国人民的友好情谊表示真诚的感谢。郭金龙说,我们将努力按照国际奥委会的要求,进一步完善申办冬奥会的各项规划。

郭金龙重申,如果国际奥委会把举办2022年冬奥会的荣誉和责任交给北京,我们将认真履行在《申办报告》和此次考察中做出的各项承诺,进一步密切与国际奥委会的合作,确保举办一届“以运动员为中心、可持续发展、节俭办赛”的冬奥会。

国际奥委会评估委员会主席茹科夫介绍称,评估团过去5天的评估考察卓有成效、成果丰硕,我们对北京的申办工作进行了细致的考察,听取了15个主题的陈述,其中包括《奥林匹克2020议程》新增的“运动员体验”。评估团对北京申办工作得到政府和公众强有力的支持表示赞赏,“我们的评估访问确信,北京有能力成功举办2022年冬奥会。”

茹科夫表示,通过此次考察,评估团看到了北京奥运会留下的丰富遗产,这些场馆就在评估团所住的酒店外面,很多计划用于2022年冬奥会。

茹科夫表示,评估委员会将在6月1日之前提交一份评估报告,供国际奥委会委员参考。不论7月31日的投票结果如何,北京及中国体育运动未来发展的宏伟愿景必将实现。



习近平主席特使李源潮出席葬礼

新华社新加坡3月29日电 3月29日下午,新加坡政府为前总理李光耀举行国葬,习近平主席特使、国家副主席李源潮专程赴新加坡出席葬礼。

李源潮代表习近平主席,以中国政府和中国人民名义,对李光耀先生逝世表示深切哀悼,并向新方传达了习近平主席的口信。

习近平在致李显龙的口信中对李光耀先生逝世表示深感悲痛。他说,李光耀先生是新加坡共和国的缔造者,也是广受国际社会尊重的政治家和战略家。他是中国人民的老朋友,是我十分敬重的智者和长者。作为中新关系的奠基人、开拓者、推动者,李光耀先生同中国老一辈领导人共同确立了中新关系的发展方向,为增进两国人民友谊、开拓两国合作作出了卓越贡献。当前,中新关系保持良好发展势头。我高度重视发展中新友好合作,中方愿同新方一道,坚持和发展两国传统友谊,以今年中新建交25周年为契机,巩固睦邻友好,深化互利合作,更好造福两国和两国人民。

在新加坡,李源潮前往国会大厦吊唁李光耀并瞻仰遗容,会见了新加坡总统陈庆炎、副总理张志贤。

据新华社新加坡3月29日电(记者马玉洁、包雪琳)新加坡建国总理李光耀的国葬仪式29日在新加坡国立大学文化中心举行。

12时30分,由新加坡海陆空三军组成的移灵队将李光耀的灵柩由国会大厦徐徐移出,李光耀的长子、新加坡现任总理李显龙及家人在现场目送李光耀的灵柩离开。

队伍护送着李光耀的灵柩从国会大厦出发,最终到达举行国葬仪式的国立大学文化中心,全程15.4公里。数十万民众冒着倾盆大雨沿路守候,向建国总理作最后的告别。

在此期间,新加坡武装部队海陆空三军以最高规格向李光耀告别。在灵柩队伍经过政府大厦时,新加坡陆军鸣放21响礼炮,空军以“陨落队形”向李光耀致敬。当灵柩经过滨海大桥时,两艘海军巡逻舰鸣笛3次笛声,向李光耀致以最后的敬意。

14时,国葬仪式正式开始,约2200名社会各界人士和各国政要出席。李显龙、新加坡总统陈庆炎、荣誉国务资政吴作栋等10名代表先后在仪式上宣读悼词。

李显龙代表家人、陈庆炎代表新加坡全国人民上台敬献花圈。全场起立,在军号声中沉痛哀悼李光耀,并宣读新加坡国家誓词。与此同时,新加坡民防部队拉响公众警报,示意全体民众向李光耀默哀一分钟。葬礼在全场合唱新加坡国歌中结束。

国葬仪式之后,李光耀的灵柩被运往新加坡万礼火化场举行私人葬礼。

“艾滋病/结核病防治宣传校园行” 亲善大使彭丽媛走进海南大学 邀请出席博鳌论坛年会外方领导人夫人参观海南村庄



据新华社海口3月29日电(记者李斌)国家主席习近平夫人、世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使彭丽媛29日来到海南大学,出席“艾滋病/结核病防治宣传校园行——走进海南大学”活动。来华出席博鳌亚洲

论坛2015年年会的赞比亚总统夫人埃斯特、盖茨基金会主席比尔·盖茨和部分驻华使节、国际组织驻华代表也出席活动。

活动开始前,彭丽媛同比尔·盖茨举行会见,充分肯定盖茨基金会在促进全球健康、推

动同中国公共卫生合作方面所作贡献,希望基金会同中方深化在公共卫生领域的合作。

随后,彭丽媛同埃斯特、比尔·盖茨等走进学校礼堂,受到师生们热烈欢迎。彭丽媛和来宾们观看了大学生志愿者同联合国艾

滋病规划署中国亲善大使等共同参与的“关爱自己 远离艾滋”主题班会等表演。彭丽媛参与拍摄的艾滋病反歧视公益短片《永远在一起》,展示志愿者们风采的舞蹈《美好青春我做主》,以及体现关怀艾滋影响儿童的音乐情景剧《心愿小屋》,感动了在场的所有人,热烈的掌声一次次响起。

活动结束后,彭丽媛和贵宾们一起走上舞台,把象征反歧视的红丝带装点艾滋病/结核病防治宣传校园行活动旗帜上,并在旗帜上签名,鼓励青年志愿者们传递关爱自身、消除歧视的理念。

据新华社海南博鳌3月28日电(记者李斌)国家主席习近平夫人彭丽媛28日下午邀请出席博鳌亚洲论坛2015年年会的部分外方领导人夫人参观了富有地方特色的海南村庄北仍村。

椰林茂密,鲜花嫣红。下午4时许,奥地利总统夫人玛吉特、乌干达总统夫人珍妮特、赞比亚总统夫人埃斯特、尼泊尔总统女儿阿妮塔抵达琼海市嘉积镇北仍村时,受到彭丽媛热情欢迎。

彭丽媛和来宾们一起走进开放式的传统民居建筑“北仍客厅”,欣赏村民练习书法,观看村民表演的琼剧和竹竿舞,并同村民们互致问候、亲切交谈。

彭丽媛和来宾们沿着蜿蜒的小径,来到村民开设的草寮咖啡屋,观看黎锦、椰雕等海南民俗文化展示,品尝当地的咖啡、热带水果和特色点心。村民们高兴地唱起《万泉河水清又清》《请到天涯海角来》等歌曲。优美的歌声,真挚的情谊,赢得来宾们阵阵掌声,现场洋溢着热情友好的气氛。

图为彭丽媛与赞比亚总统夫人埃斯特、盖茨基金会主席比尔·盖茨、部分驻华使节、部分国际组织驻华代表和学生代表合影。新华社记者 王晔摄

美飞虎队桂林遗址公园开园



3月28日,位于广西桂林市临桂新区的中美纪念世界反法西斯战争胜利70周年项目——美国飞虎队桂林遗址公园开园。这个公园目前保存有山洞指挥所、陈纳德将军观战石、飞机掩体等文物。遗址公园纪念馆和各项基础设施基本建成,美国方面捐赠的600多件历史文物也已到位,已具备开馆条件。图为飞虎队队员家属在山洞指挥所旧址参观。新华社记者 周华摄

“航拍中国魅力城市”启动

本报北京3月29日电(常量)“中央媒体航拍中国,筛选最美特色城市”活动日前在京启动,同时举办了首届“航拍中国·誉美世界”中国形象摄影展。

中国航拍研究院、中国广播音像出版社等联合中央媒体,将于今年在全国筛选10座最具特色的美丽城市,10个最具特色的美丽景区,利用飞机航拍,摄制播出纪录片,举办城市摄影展,出版发行音像片。

专家聚首讨论开发契丹文化

本报云南保山3月29日电(记者柴逸康)3月27日至29日,契丹历史文化在城市建设与文化旅游发展中的挖掘和应用研讨会在云南保山施甸县召开。来自全国7个省市近百位研究契丹文化的专家学者与部分政府官员、企业界人士参与了这次活动。会上,代表们就保护、开发契丹文化的议题进行了交流,并为施甸如何将契丹后裔文化融入城市建设、旅游开发献计献策。

中企投资印尼研讨会举行

本报北京3月29日电(魏勤英)由亚太合作发展委员会、中国海外投资联合会、澳门印尼归侨协会共同主办的中国企业投资印尼研讨会日前在北京举行,会议就“一带一路”背景下中国企业如何更好地投资印尼,中国印尼两国企业如何加强交流合作、实现互联互通等议题展开讨论。会议认为,印尼是海上丝绸之路沿线的重要国家,中印尼两国企业应加强交流合作,共同促进经济发展。印尼中爪哇省政府嘉宾、印尼华侨、安徽和深圳商会人士等参加了会议。

据新华社伦敦3月29日电

英国一名埃博拉患者近日痊愈出院,她在治疗期间使用了中国生产的药物抗埃BOV单克隆抗体联合注射液MIL77,是世界上首个接受这种药物治疗的埃博拉患者。

据英国媒体报道,这名患者名叫安娜·克洛斯,今年25岁,是一名英国军方医务人员,此前在埃博拉疫区重灾区塞拉利昂志愿当护士,不幸感染埃博拉,被送回英国伦敦北部的皇家免费医院治疗,现已康复出院。该院专家表示,克洛斯在治疗期间使用了中国生产的药物MIL77,是世界上首个接受这种“试验性药物”治疗的埃博拉患者,其确切疗效还有待更多研究进一步证实。

另在中国军事医学科学院毒物药物研究所主办的《国际药学研究杂志》2015年第一期上,刊有一篇名为《抗埃博拉病毒治疗性抗体研究进展》的论文,其中提到:“已经完成的MIL77应急生产储备任务,具备应急条件下使用的基础。”

英国埃博拉患者服用后痊愈